Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Diciembre 2020

Problema 1 Un fabricante de sistemas de iluminacién quiere producir focos de tecnologia led en
dos modelos distintos: A y B. Para disenar la estrategia de produccion diaria tendréd en cuenta que
se produciran al menos 50 focos del modelo A, que el numero de focos del modelo B no superara
las 300 unidades y que se produciran al menos tantos focos del modelo B como del modelo A.
Ademas, la produccién total no superard las 500 unidades diarias.

a) Formule el sistema de inecuaciones asociado al problema.
b) Represente la region factible y calcule sus vértices.

c¢) Si el beneficio obtenido por cada foco del modelo A es de 60 € y por cada foco del modelo
B es de 40 €, jcuantos focos de cada modelo debe producir diariamente para maximizar el
beneficio? {A cudnto asciende el beneficio maximo?

Solucién:
Llamamos x : nimero de focos modelo A e y : nimero de focos modelo B.
a) La regién factible es: =500
D(50,300) =300 €(200,300)
X=3
x> 50 z > 50
y < 300 y < 300
yzw = § 2-y=0 (50,50
x+y < 500 x+y <500 e
y=0 y=0
b) Los vértices son: A(50,50), B(250,250), Solucién por solver :
(200, 300) y D(50, 300).
c¢) La funcién objetivo es: f(x,y) = 60x + 40y e ;F‘”’ - ““M“Zz
: R1 R2 R3 R4 F(x.y)
£(50,50) = 5000 e —
£(250,250) = 25000 Maximo i .
£(200, 300) = 24000 H e @us  Ome  Owierse

Cambiando Jss celdas de variables:

£(50,300) = 15000

El beneficio méximo es de 25000 € y se llega fa-
bricando 250 focos modelo A y 250 focos modelo ~
B.

;;;;;;; 8a) | Hoia1 (83)

Problema 2 Una tienda deportiva desea liquidar 2000 camisetas y 1000 chdndales de la tempo-
rada anterior. Para ello lanza dos ofertas, 1 y 2. La oferta 1 consiste en un lote de una camiseta y
un chandal, que se vende a 30 euros; la oferta 2 consiste en un lote de tres camisetas y un chandal,

que se vende a 50 euros. No se desea ofrecer menos de 200 lotes de la oferta 1 ni menos de 100 de
la oferta 2.

a) Plantea el problema que permite determinar cuantos lotes de cada tipo debe vender para
maximizar los ingresos.



b) Representa la regién factible.

¢) ;Cuéntos lotes ha de vender de cada tipo para maximizar los ingresos? ;A cudnto ascienden

dichos ingresos?

Solucién:
Llamamos 2 : n2 de lotes de la oferta 1 e y : n2 de lotes de la oferta 2.

camisetas | chandal | Venta
OF1 1 1 30
OF2 3 1 50
< 2000 < 1000

D(200,600] 7

a) La regién factible es:

006,500

B

N

x + 3y < 2000 - )
x4y < 1000 )
> 200
y =100

Los vértices son:  A(200,100),  B(900,100), Solucién por solver :

C(500,500) y D(200, 600).

b) La funcién objetivo es: f(x,y) = 30z + 50y

15000
25000
40000

£(200,100) = 11000 1
£(900,100) = 32000 e —
£(500,500) = 40000 Méximo : J
£(200,600) = 36000 :

scs1l

O walor de:

Del lote 1 hay que vender 500 y del lote 2 otros 500
con un valor de venta maximo de 40000 euros. =

aaaaaaa

Problema 3 Una tienda de artesania de calzado fabrica zapatos y botas. Cada par de zapatos
requiere 1 hora de trabajo y 0,5 m? de piel y cada par de botas 1 hora de trabajo y 1 m? de piel,
siendo el beneficio obtenido de 70 euros por cada par de zapatos y de 80 euros por cada par de
botas. Si solo dispone de 50 horas de trabajo y de 35 m? de piel. ;Cudntos pares de zapatos y
de botas hay que fabricar para obtener los maximos beneficios? ;Cudles serdan dichos beneficios

méximos? Justificar las respuestas.
Solucién:

Llamamos x : nimero de pares de zapatos A e y : nimero de pares de botas B.

Horas | m? | Beneficio
Zapatos 1 0,5 70
Botas 1 1 80
<50 | <35

La regién factible es:



x4y <50 z+y <50
0,5z +y <35 N x4+ 2y <70
y=0 y=>0
x>0 x>0

Los vértices son: A (50,0), B(30,20) y C(0,35).

La funcién objetivo es: f(z,y) = 70z + 80y

£(50,0) = 3500
£(30,20) = 3700 Maximo
£(0,35) = 2800
El beneficio maximo es de 3700 € y se llega

fabricando 30 pares de zapatos y 20 pares de
botas.

Problema 4 Una tienda de productos agricolas dispone de 300 kg de abono de nitrégeno y de 80
kg de abono de potasio para la fabricacién de dos compuesto A y B. Cada envase del compuesto
A contiene 3 kg de abono de nitrégeno y 1 kg de abono de potasio y cada envase del compuesto B
contiene 6 kg de abono de nitrégeno y 1 kg de abono de potasio. Si el beneficio producido por cada
envase del compuesto A es de 100 euros y el del envase del compuesto B de 120 euros, jcuantos
envases de cada tipo debe fabricar para obtener el maximo beneficio? ;Cudl sera dicho beneficio

méaximo? Justificar las respuestas.
Solucién:

x=0

B(30,20)

0(0,0)

70

Solucién por solver:

A 5
Objetivo

8 |zapatos EY
9 botas 2
1| 50

c

3700

A(50,0)

11 | Parametros de Solver

Establecer objetivo: SFs10

EIEESIE

Llamamos x : nimero de envases A e y : nimero de envases B.

N K Beneficio
A 3 1 100
B 6 1 120
<300 | <80
La regién factible es:
3z + 6y < 300 x4+ 2y <100
z+y <80 ] ety <80
y=>0 y=>0
x>0 x>0

Los vértices son: A (80,0), B(60,20) y C(0,50).

La funcién objetivo es: f(x,y) = 100z + 120y

io(o,o) y=0

A(80,0)

aaaaaaa



Solucién por solver:

Sujeto 3 las restricciones:

B F G H
Objetivo 8400
; R1 R2 R3 F(x,y) Numero de
b 6
f(GO, 20) = 8400 Mé,XimO ; A = snm som DHW 6000
£(0,50) = 6000 TR o[
1| arametros de Solver %
El beneficio maximo es de 8400 € se llega 2l oo [ =
y ga .|
vendiendo 60 envases de A y 20 del B. p| = ooms em e
17 Cambiando las celdas de variables:
o] s E

23 SHss =0

Problema 5 Un apicultor hurdano tiene 900 botes de miel y 500 botes de polen con los que
elabora dos lotes A y B que pone a la venta. Cada lote A contiene 2 botes de miel y 2 botes de
polen con un beneficio de 15 euros y cada lote B 3 botes de miel y 1 bote de polen con un beneficio
de 12 euros. ;Cudntos lotes de cada tipo debe organizar para que el beneficio sea méximo? Halla
el valor de dicho beneficio maximo. Justificar las respuestas.

Solucién:

Llamamos x : nimero de lotes A e y : nimero de lotes B.

Miel | Polen | Beneficio
A 2 2 15
B 3 1 12
<900 | <500
La region factible es:
€(0,300)
2z + 3y < 900
2x 4+ 1y < 500 B(150,200)
y=>0
T 2 0 x=0
Los vértices son: A (250,0), B(150,200) y C(0,300). o e —
La funcién objetivo es: f(z,y) = 15x + 12y
Solucién por solver:
AR R1 zwz z” Ra Fixy) = Numerudeﬁo
£(250,0) = 3750 o ’ ’ =
f(].50, 200) = 4650 Maximo L " :22R2 222” gm gﬂw 2
£(0,300) = 3600 S  —————
El beneficio maximo es de 4650 € y se llega 4 3
vendiendo 150 lotes de A y 200 del B. 5 o o e

Sujeto a las restricciones:

SBS10 <= 500



